

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HÉLVÉNY: Égész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 25 K VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kezden, csütörtökön és vasárnap reggel</p> <p>Felőlés szerkesztő és lapulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p> <p><small>nyelvtan. szerkesztő: D. Tóth Ferenc.</small></p>		

1270 szövetkezetű bolt.

A szövetkezetek ellenségei azt merik állítani, hogy a fogyasztási szövetkezetekből nincs semmi hasznuk a fogyasztóknak, s hogy néhány fillérről megkaptarás miatt nem érdemes üzletirészeket jegyezni és anyagi érdekeltséget vállalni.

Ezrekre az ellenséges és felületes állításokra akarunk választ adni az alábbiakban és ki akarjuk mutatni, hogy az, aki a fogyasztási szövetkezetekben szerzi be szükségleteit, igenis jelentékeny anyagi előnyökhöz jut. Nem számítva azt, hogy jobb minőségű és jól megmért porcelánok kap a szövetkezetben halálozotlan bevizsgálás árán. Árusítanak nálunk a kereskedők. Persze a kereskedők és a szövetkezetek árai között lévő különbség nem tesz ki százakat s a kifőlténg egy nem is jelentékeny 1-2 filléres vásárlásoknál, csak hogyha az ember az egész évét szükségleteit összezza, akkor fogja látni, hogy egy-egy esztendő esztendő bevásárlásánál legalább 8-10 százalékkal takarít meg azáltal, ha szükségleteit a szövetkezetben szerzi be.

Egy kocséri kis birtokos összeírta, hogy mi mindent szokott ő a szövetkezetű boltban vásárolni s ugyanakkor, amikor vett valamit, érdekeltődött aziránt is, vajjon mennyibe került volna az illető portékát a szövetkezetben. Az összehasonlítás nagyon érdekes. Egy esztendő letöltésére alatt 376 korona 71 fillér áru háztartási és gazdasági cikkeket vett a szövetkezetű boltban s ha ugyanezt a szatcsboltban szerezte volna be, bercken 410 koronájába került volna. Egy év alatt tehát költségében 33 korona 55 fillért takarított meg, vagyis többet, mint amennyit üzletirészekben befizetett (3 drb 10-10 koronás üzletirés). Ilyen módo: sok millió koronát takarítana meg az ország fogyasztókönysége, ha minden költségben ott volna árszabályozóként a fogyasztási szövetkezetek és a sok millió korona a százezer zsebében maradna s nem vándorolna, mint kevés munkával szerzett haszon, a fölösleges közvetlők zsebébe.

Lássuk azonban az illető kocséri gazda kimutatását, hogy vajjon mely árucikkeknél mennyit takarított meg? Cukrot 30 kg.-ot vásárolt egy évben, a megkötés kitélt 2 K 40 fillért,

68 kg. sónál 1 K 20 fillért, 20 liter ecetnél 80 fillért, 60 liter petrólmennél 2 K 40 fillért, 15 kg. szappannál 60 fillért, 20 kg. mosószódnál 1 K 20 fillért, kénegytűnél 40 fillért, gépjárműnél 1 K stb.

Ezek a számok mind-mind ékecsében beszélnek s világosan mutatják azt, hogy a fogyasztási szövetkezetekből való vásárlás jelentékeny anyagi haszonnal jár. Még a legszegényebb viszonyok között élő napzámos is, akinek egész évi bolti szükséglete nem több 120 koronán értékűnél, már az első évben megkötárthatja egy husz-koronás üzletirésze fele értékét.

1900-ban a miközött szövetkezetek száma 122 volt, ma 1270, tehát több mint tizszerannyi; a tagok száma 22 ezerrel 250,000-re, a bevezetett alapoké 367,110 koronáról 4,000,000 koronára, az összes vagyon másfél millióról 20 millióra többre emelkedett.

Ez annyit jelent, hogy a szövetkezeteknél jegyezni és befizetni üzletirészek ma már nem 10-20 koronát érnek, hanem annak kétszeresét, háromszorosát. Egy-egy üzletirészes szövetkezetű tagnak 10-20 30 koronát befizetése tehát nem

TÁRCA

A Majthényi-ház.

(Írta: Magyar Kázmér.)

Az újjan is főnyáron megújultálha ja az ember, hogy a nagykőrösi házak közül hány jutott be a tulajdonnével bíró „házelölések” orrába és család-névre szrt lenni, hányan sikerült? Bizony nem sokan.

Lássuk csak: Gál-ház, Gondy-ház, Bördács-ház, Keszly-ház, Bakos-ház, Szalay-ház, Patay-ház a város belsejében, — Mocsy-ház, Nemcsik-ház, Kalocsa-ház, Tanárky-ház és Majthényi-ház a temető táján.

És miként jutottak hozzá? Érdemes e felől gondolkozni.

A házak mérete aligha volt döntő, de a tulajdonosok egyénisége is. Ennek a kettőnek az összvetelalkozására kell gondolni, és bizonyos fokú érdeme és tán a házak felvére is, és más egybe is, de hogy mire, az ma még rejtelmi előttem.

A Bördács-ház, Bakos-ház sarok épület, nagy fundussal bíró, értékes, ép úgy

mint a többi, de a város hírneves főbírái építették. A Gál-ház és Nemcsik-ház emelletes; de ezenkívül ép úgy mint a Gondy házak ezeket is érdemes tulajdonosok a mester ember sorban kimagasodva építették. Sarok házak ezek is. A Szalay-ház is sarok, a Kalocsa és a Majthényi ház is, de már se a Tanárky, se a Mocsy, se a Keszly, se a Patay-ház nem esik sarokra. Földbirtokos uri emberek építették, az ő nevéik, emlékeik iránti tisztelt fejeződik hát ki házaik révén. Ámde itt is van kivétel. A Tanárky házat nem Tanárky, hanem Halász építette.

Le előtolakszik itt mindjárt egy másik kérdés, hogy az emeltes Nemcsik-ház és a nagy kerbe elfejező két bubos tornya Tanárky-ház közötti nagy sarok portán levő gyönyörű uri ház, melyet Mészáros Zsigmond építtetett, miért nem kapta meg a Mészáros ház nevet? És miért nem jutottak családi névhez olyan urak házá, mint: Beretivás Farkas, Beretivás János, Farkas Elek, Farkas László és a gazda és kereskedő osztálybeliek nagy háza, emeltes épületei is miért rekedtek kívül?

Ki tudna felelni erre? Mert bizony úgy áll a dolog, hogy ismerjük Beretivás János házat, a Gál De-

zőt, Horváth Lajosét és Labanc Mihályét is, de nem Beretivás-ház az és nem Gál-ház, nem Horváti-, és nem Labanc-ház.

Ennek a kérdésnek a nyitlára rá fogunk jönni valamikor, bár nem lesz könnyű, az előre megjelölhatja akármilyen. A nagykőrösi sajátos felfogás, nézet, tékezés és eljárás általábanba kerekedik a kutató.

Demokratikus áramlatok találkozása is lehet ez az aristokratikus irányzatokkal. A helyi érdemek, kiválófogok elismerése és méltánylásának is lehet az egyik rájátszó módja. A törzsköös nagykőrösi családok kitüntetése. Igen ám, csakhogy akkor mit keres a tizenkét ház között a Majthényi-ház, amelyiknek a tulajdonosa alig is lakott Nagy-kőrösön, családjá nem maradt, (hisz aggligéni volt mindíg). Közjótékonyagság nem őrá a névét mint a Kalocsa, a Patay ház egykori gazdájáé?!

Szóval sok nyílt kérdés marad még az utódok számára. Had bíbelődjenek vele. En inkább a Majthényi-ház és gazdájá felől rogamom le amit tudok. Hátha azzal könnyítene a kutatók munkáját.

(Folyt. köv.)



veszett el, mint ezt a kereskedők és lenyerezett cimborák megjósolták. Haken megduplázódott. Ne féljen tehát senki a szövetekezeti kötelezettség-től és az üzletész jegyzésétől. Ne húzódozzék senki a fogyasztási szövetkezettől, mert a fenti példa is mutatja, hogy pusztán a megkalkulások révén egy év alatt háromszorosan visszatért a befizetett üzletész értéke.

A trónörökös pár

Budapestre jön.

Budapest, augusztus 3.

Távirati tudósítás.

Illetékes helyről nyert értesítés szerint a trónörökös pár folyó hó 7-én Budapestre érkezik és 14-ig marad a székesfővárosban. A dolog természetéből folyik, hogy a fenség pár jelenlegi budapesti tartózkodása is elsősorban a háborúval kapcsolatos közintézmények (csapatok, kórházak, jótékonyági intézmények, hadiszergyárak) megtekintésének és annak lesz száma, hogy közhatalóság és társadalmi tényeknek a hadszervezés terén kifejtett tevékenységével megismerkedjenek.

Ez a hír városszeri nagy lelkesedést keltett. A főváros közönsége, noha hivatalosan, ünnepélyes fogadtatás nem lesz, mégis épp oly szeretettel és lelkesedéssel készül fogadni a fenséges párt, aminővel éppen egy évvel ezelőtt fogadta.

Meghívó

egy kis „hangverseny-estélyre.”

A magyar katona humora nem fog ki soha. A háború sok véres küzde és szenvedés után is megmarad. Ennek bizonyos egy meghívó, amit egy kecskeméti honvéd küldött be a „Kecskeméti Lapok” szerkesztőségének a harcterről. A meghívó „hangverseny-estélyre” invitál az alábbi kedves szöveggel:

Meghívó

Az osztrák-magyar, német és az orosz harcterről. A Galiciában harcoló magyar és német szövetséges csapatok minden este tiszta éjszakai és térszéllel egybekötött, szigorúan zárkóztató táncmulagot rendeznek, melyre a kívül címzett urat és b. családját tisztelettel meghívja a

Rendezőség.

A zenét egy elsőrendű tüzérség 305 mozsárgyúkkal, a gyalogság pedig bajonett aut-ouf fegyverrel fogja szolgáltatni.

Bélelői díj személynként: Egy ásvé szépséges borovicska, családilag: egy sonka, egy kőlé heh kenyer. „Előfizetések közzététel fogadtatnak és a lövészárkokban éhez az oroszok között kiosztatnak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a rendezők.

Táncrendező: Vörös ördög (cserevén cseri, így nevezik az oroszok).

Vendégfogadó: Germani (a németeket így nevezik az oroszok).

Műsor: 1. Az ágyúk elkészik a bönbőlo zenét és a gyalogság ropogva kíséri. 2. A Sturm-haditánc. Előadja a huszonkilencedik magyar honvédezed.

3. Nyitni pánye nic, vsbeko zal vadi kocsák. Enkeli egy lengyel.

4. Az ördög Szava ja Nikolajevics nagyherceg.

5. Sokszor úgy szeretnék simi ... Enkeli Varsó.

6. Ugy elmegyek, hirt sem hallasz felelem. Enkelte Lemberg alatt az orosz hadsereg.

7. Nincs cserepes lanyám, sem szőröm, sem subám — dekkung a nyoszolyám stb. Enkeli a magyar hadsereg.

8. Haláltánc virradati.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Az oroszok visszavonulása a Visztula és a Bug között. — Lecsnát elfoglaltuk. — Ivangorod előtt. — Sikeres harcaink délnyugaton.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, augusztus 3.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadsér:

A Visztula és a Bug között a harcok tegnap egész nap nem csaknem kevésséggel folytak és újabb sikerrel jártak. Az egész vonalon erősen szorongatott ellenség, melynek arcvonalát Lecsnánál és Cholmoltól északnyugatra újabb áttörtük, a tegnap macakus védtel vonalokból ma a kora reggeli órákban majdnem mindenütt újabb észak felé hátrált. Csapataink üldözik. Lecsnát elfoglaltuk.

Az oroszok, akik Ivangorodtól nyugatra befészkeltek magukat, augusztus 1-én kivívott győzelmünk hatása alatt vonalaik legnagyobb részét visszavonták a váróvezet felé. Ivangorodtól északnyugatra a németek sikeres harcok közepette a Visztula előtt elterülő széles erdőövezetben áthatoltak.

Kelet-Galiciában nincs változás.

Délnyugati hadsér:

A tengermelléken a Krntól egészen a görzi hídőfőig tegnap csaknem teljes nyugalom uralkodott. A Poiazzo-fensík szélén nagy olasz erők újabb megtámadták. Az ellenség ötször intézett rohamot gyalogságunk ellen, amely a helységől keletre és a Montedei sei Busin hősiessen kitartott. A támadást szívbőn védekező katonáink heves harc után minden alkalommal visszaverték. Az olaszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Az előretört megismétlése céljából összegyűjtött újabb olasz erősítéseket tüzérségünk meglepetészerűen lötte és szétgurasztotta. E harcok alatt a fensík többi szakaszán erősen légséges tüzérségi tűz alatt állottak csapataink.

A karinthisi határon az ellenség a sürű föld védelme alatt rohamot kísérelt meg Cerlenkopfen (Plöckentel keletre) ellen. Vállalkozása teljesen meghiúsult. Egyébként ezen az arcvonalon semmi újabb esemény nem történt.

A Monti Cristalo területén egyik tiszt járőrünk egy körülbelül hatvan emberből álló ellenséges osztagra bukkant. Az ellenség a rövid ideig tartó csepeltámadás 29 embert veszített.

Hőfő altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

Kiseb harcok nyugaton. — Varsó előtt. — Rengeteg fogoly és sok ágyú és hadianyag került délkeleten a szövetségesek kezére.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, augusztus 3.

Az új főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadsér:

A Hooge mellett július 23-án elfoglalt angol állás az angol főparancsnok hivatalos jelentésével ellentétben teljesen a miénk.

A Champagneban Perthestől nyugatra és Sonaintól nyugatra végzett sikeres robbantások után megszállottuk a robbantási tölcserék széléit.

Az Argonneokban Le Four de Paristól északnyugatra elfoglaltunk néhány ellenséges árkot és az alkalommal 601 embert foglyul ejtettünk. A tegnap jelentett szuronytámadás alkalmával összesen 4 tisztelet 163 főnyi legénységet fogtunk el és 2 géppuskát zsákmányoltunk.

A Vögézekben augusztus 1-ről 2-ra virradó éjjel lefolyt harcokban Szhratzmarenél, Lingekopf és Barenkopf között egy kis árkörzést elszelvtünk. Lingekopfen egy augusztus 1-én és 2-án teljesen összelőtt árkot nem szállítottunk meg újra. Egy francia löbött légjáhu, amelyet a szelivhar elsodort. Etainmetől északnyugatra a kezünkbe került.

Keleti hadsér:

A Mitau környékén lefolyt harcokban 500 oroszot elfogtunk. Ponewicottól keletre az ellenség, miután több állásából részben kiverített, felhagyott az ellenállással a keleti irányban elvonult. Csapataink átlépték a wobormikusobocet utat. Tegnap itt 1250 embert elfogtunk és 2 géppuskát zsákmányoltunk. Lomza irányában sikeres harcok között tért nyertünk. Kerek 3000 oroszot elfogtunk. Egyébként a Narev-arcvonalon és Varsó előtt kedvező lefo yásu kiseb bitűzeteink voltak. Keleten összpontosított légjáhuink Varsó keletre ütközvonalak ellen sikeres támadásokat intéztek.

Délkeleti hadsér:

Woysrch vezéréredez német csapatai a Visztula keleti partján a hídőfőállást kiszélesítette. 750 oroszot foglyul ejtettünk. Kövess tábornoknak Woysrch vezéréredez főparancsnoksága alá helyezték magyar és osztrák csapatai Ivangorod nyugati arcvonalán teljes sikert értek el. 2300 oroszot elfogtak és 32 ágyút, ezek között 21 nehéz ágyút és 2 mozsarat zsákmányoltak.

Mackensen tábornagy hadseregeivel szemben az ellenség Novaloxandria, Lencna, Zalinal (Tuhólmóltól északra)létortotta meg magát. Délután az oroszok vonalait Lencnától keletre és Cholmától északra állították. Ennek következtében az ellenség az arcvonal nagyobb részén az éj folyamán kezdte állásainak kiürítését, csak egyes helyeken áll meg ellen. Lencnától keletre tegnap 2000, Cholm és a Bug között aug. 1-én és 2-án több mint 1300 oroszot fogtunk el a több géppuskát szákmányoltunk.

Legfőbb hadvezetőség.

A török főhadiszállás hivatalos jelentése.

A törökök is verik az orosz. — Sikeres küzdelem a Dardanelláknál.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Konstantinápoly, augusztus 3.

A török főhadiszállás jelenti:
Kaukázusi hadszi nr:

Jobbbszárnyunk a július 30-iki harc után az ellenséget a határ közepén levő Tavdak környékén előzőleg elkészített állásaiából kiűzte. Mintegy 100 orosz elfogtunk és nagyobb mennyiségű puskát, municiót és felszerelést zsákmányoltunk.

Dardanellai hadszi nr:

Ari Burnunál július 31-én az ellenség, hogy megfigyelő őrsünk által megszállva tartott egyik kis lövészárkunkat hatalmába kerítse, gyalogsági, tüzérségi és bombatüzérelt indított ellene, két aknát felrobantott és demonstratív támadásokat kísérelt meg a balszárny ellen. Végül súlyos veszteségek mellett visszavertük. Sed il Bahrnál hosszabb hatástalan puskatüzérel a balszárnyon.

A többi arcvonalon semmi jelentős esemény nem történt.

HIREK.

Kökény Kázmér hadnagy.

dr. Kökény Dező lakárcpénzári igazgató testvéröccse az olasz harcokban, a doberdói fensíkon virolt véres ütközetben bátran harcolva hazáját s királyiért, roham közben az ellenség golyójától taláiba hős halált halt. A rendkívül szimpatikus hadnagy korai halála ismerősei körében mely részvét kellett s gyászoló családja mely fájdalommal megrendült szívelel osztozunk mindnyájan, volt tanárán, barátán.

— A dunamelléki reform pü-pök-választásra elrendelt szavazás szelleben folyik a nagy és népes egyházkerületi gyülekezeteiben. Helybeli, tekintélyes ref. egyházi presbyteriuma f. hó 3-án tartott gyűlésén foglalkozott a nagyjelentésű: kérdéses és muga nyolc pü-pök-választó szavazatát egyhang. lelkesedéssel Petri Elek budapesti lelkes, egyházkerületi főjegyzőre adta, aki mint pü-pök-helyettes jelenleg is nagy tudással, igazi hivatottsággal látja el az egyházkerületi adminisztratív igazgatásán s akiben méltó utódot nyer Baksay Sándor árva maradt széke. Petri Elek neve nem ismeretlen városunk s egyháznak közönsége előtt sem. Régebben hosszabb időt töltött üdülésben családijával együtt körünkben, hová rokoni s baráti kötelekkel fizik; az új gimnázium felavatási ünnepélyén az egyházkerület képviselőiben sokáig emlekeztes beszédevel szerepelt, iskoláink és egyházunk ügyei iránt mindenkor tansítoit jóindulatu

és eredményes buzgalomával pedig általános elismerést és hálás szeretete szerzetti nevének. A gyülekezet bizalma kiváló egyházi erényeket jutalmazott szavazatával s még erősebb tette a máris biztosnak mondható s minden jó reménységgel biztató kilátást, hogy Petri Elek lesz a dunamellékieknél általános többséggel megválasztott új pü-pök.

— A tantóképzései zene- és énektanári tanszék betöltésére, melyet Varga József nyugalmoba vonulása óta Ricséy György látott el a mult iskolai évben helyettes tanári minőségben, pályázatot hirdettet a képzései igazgató tanács. A presbiterium a beérkezett négy pályázat közül ismét Ricséy György mellett foglalt állást és további egy esztendőre őt alkalmazta a zene- és énektanításra helyettes tanáru.

— Az aprópénz forgalmának szigorú megtorlása. Az aprópénzhiány még most sem szűnt meg, bár a belügyminiszter erőlyes rendeletet adott ki a vidéki hatóságokhoz, hogy világossásk fel a lakosságot plakátok útján is. Milyen oktatlan cselekszik az, aki odahaza felhalmozza az ércpénzt. Egyébként az ilyen cselekedet szigorúan büntetettik. Ugy látszik, hogy nagy erélylyel hajják végre a belügyminiszter rendeletét. Eszéken a rendőség házkutatást tartott Höfler János ottani vendéglősnél, akinél két nagy bádögdobozban 5265 kor. értékű-ezüst, nikkel és rézpenzt találtak. A pénzösszeg felét a kincstár javára elkobozták. Remélhető, hogy az ilyen szigorú megtorlástól való félelem hatása alatt lassankint forgalomba kerül a hazafiatlan es

korlátolt észjárás emberek által elrejtett ércpénz és ezzel az aprópénzhiányt egyszerű mégis csak vége lesz.

— Merénylet az örömanyan. Néres merénylet követett el a I. ker. nyíres merénylet ház udvarán aug. 1-ének hajnali 4 órája körül egy szenvedélytől elvakult, fiatal, alig 17 éves iparos segéd, aki három revolver lövéssel a mellén és a hátán súlyosan megsebesítette Sütőri Maria rendőri felügyelet alatt álló nőt. A merénylő az éjszakát az örömanyan töltötte s reggelre virradóra kihívta az udvarra a leányt, ki vele azelőtt hosszabb ideig ismeretséget tartott fenn, de aztán összeveszték s a szakítás okozta civakodás közben követte el ellene büös tettet. A súlyosan sebesült nőt a kórházba szállították, a tettest pedig a rendőség véte pártfogásába megindította a vizsgálatot.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilapja Szerkesztés: Andor József augusztus 1-i száma a következő gazdag és bozartalommal jelent meg: Hábóru és zene. Dr. Sereghy Elemér. — Este van. (Költmény.) Szinyai Zoltán. — Kodók, kodók... (Költmény) Markos Béla. — A str. divári. (II) (Ebeszélés.) Mariny Odón. — Svátigabon. (Ebeszélés.) (Regény.) Siekiewicz-Bányai. — A termézet művésze. Marosi Arnold. — Csak asszonyok. Ex. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői ázenetek. — Ezenkívül egész sokaságát közli az érdekes és aktuális képeknek. A kiitnó lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári utca 15/c. Előfizetési ár: félévre 10 kor. Mutatványzsmot készséggel küld a kiadóhivatal.

— A harangokozó fizetését a háború okozta drágaságra való tekintettel a jövőt illető kötelezést nélkül 50—50 koronával emelte fel a ref. egyháztanács rendkívüli segély adás címen.

— Szenvedés elő a halálba. Megunta az élet-égyógyihatalan betegségének folyton kínzó fájalmái miatt Kósa Gergey 55 éves napzsmos ember és vasárnapra virradóra a halálba menekült további szenvedései elől. J. áras 107. sz. lakásán felakasztotta magát és meghalt. Hírhírahagyott búcsúleveleiben is állandó betegségét jelölté meg végzetes lettének rugdóját.

Tábori áruházt forgalom kiterjesztése. Áruháztáklémenyék a 17., 23., 26., 31., 58., 59., 66., 62., 77., 90., 94., 96., 97., 105., 107., 108., 116., 126., 130., 140., 143., 154., 155., 158., 160., 164., 180., 201., 208., 210., 211., 213., 214., 221., 222., 223., 224., 327., 350., 504. és 506. számú tábori postákhoz is küldhetők.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nagykörös és Vidéke területén tudós tása Budapest állatvásár, ferencvárosi jelentése

1915. július 23-ól 29-ig.
Felhatás 6854 drb. sertés. 47 darab süldő. Heti állatárak, párjára 23 kg. élet-súly 4 szazalek levonással.
Prima nehéz sertésekért 365—375 f.-ig
" közép " 375—385 " "
" könnyű " 383—400 " "
Szedett " 388—395 " "
" nehéz öreg " 325—345 " "
Nehéz öreg " 345—355 " "
A sertéselhajtások e héten is a szükségletet meghaladták, emellogva az üzlet lánghya volt és az árak csökcentek.

Mindenféle
gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, a legolcsóbb árakon beszerezhetők.
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

Kiadó föld.

Tanecs Istvánnak a homolytái 72 kat. hold, valamint a tetétlen hártárbán levő 60 kat. hold tanyás földjei haszonbérbe kiadók; értekezhetni ill. ker. 56. szám alatt. 2-3

Szabó János v. fakereskedő és ácsmester hangácsi szántó földje, a f. 1915. évi szept. 30-ik napjától kezdődően haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal saját házájánál.

Eladó földek.

T. Kovács Ádámnak a Feketén, a feketei iskola dűlőben Mágosi tanítóné asszony szomszédságában 15 hold szántó föld birtoka örök áron eladó, emelkeles esetén szeptember 29-től haszonbérbe kiadó. A Pócoki bánomban harmadfél hold szőlő és gyümölcsöse és a református temető mellett, a rakodó kert szomszédságában 1 hold szántó földje eladó. Ugy-szintén V. ker. 196. számú háza, hízaló áll 3 szoba, konyha, kamra, hízaló és melléképületekből, tágas udvarral örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Kiadó házak.

Egy jó karban levő öntöző fürdőkád eladó Szigeti Warga Franciska urhölgnél. 3-3

Fazekas József Szolnoki-utca 13 szám alatti házájánál 2 utcai szoba, konyha, zárt pincével, fűskamrával nov 1-től haszonbérbe kiadó.

A főgimn. szomszédságában, X. kerület 181. sz. ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Mely áll négy egymásba nyíló szoba, íveges folyosóval, tágas konyha, éléskamra és más szükséges mellékhelyiségekből. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal, vagy a lap kiadóhivatalában.

Vegyesek.

Három szobás lakást külön udvarral és mellékhelyiségekkel keresk bérbé 1915. november 1-ére. Cim a kiadóban. 2-3

Eladó 6 hektoliter öbor. 1 hektoliter kisúston főzött szilvapálinka VI. ker. 266. sz. alatt a tulajdonosnál. 1-2

Valkó Ambrus tanítónak 2 vontató szénája eladó. Megtekinthető róm. kath. temető melletti szénás kertben. Lakik IV. ker. 403. szám alatt.

A Nagy Háboru
írásban és képbén.

Kapható:

Székely Albert

könyv- és papírkész. kedvelőben

Egy füzet ára
40 fillér.

Vegye meg

okvetlenül minden
kedden, csütörtökön
és **vasárnap a**

„Nagykörös és Vidéke“

cimű gazdasági és
politikai lapot.

Minden száma ér-
dekes és csak

**hétköznapi 4 fillér, va-
sárnap 10 fillér az ára.**

Mindenki küldjön
a harctérre

hozzátarto-
zójának

GERŐ-
FÉLE

Limonádé port,



mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjúságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonáde por egy pohár vízben fel-oldva kész üdítő li-moná-d é t ad.

**Egy adag ára
10 fillér.**

Kapható minden fűszer-
kereskedésben.

Egyedüli készítője:
Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykörösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.

Magyar-Orosz nyelvtan kapható
Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**

A buzáért, rozsért, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

A terület megnevezése	B U Z A						ROZS		RÉT-SZERES		ÁRPA		ZAB	
	legmagasabb ára métermázsánként (100 kilogramm)													
	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde	aug. 1-10- aug. 10-15- aug. 15-20- aug. 20-25- aug. 25-30- aug. 30-31- kezde		
Nagykörös város területe	38.50	37.50	36.50	29						28		28		